
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 28 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:40, no Sindicato dos Trabalhadores Rurais, do município, JACARAÚ, Estado PB, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Auseni Augusto de Araújo, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ADELSON ANGELO DE ANDRADE  - CÂMARA MUNICIPAL
CRISTIANO FELIX BARBOSA - CONSELHO TUTELAR
ELIAS GONÇALVES DA SILVA - ASSOC. DOS MORADRES DO DISTRITO DO TIMBÓ
JOÃO FERNANDES PESSOA FILHO - CÂMARA MUNICIPAL DE JACARAÚ
JORGE FLORENCIO DA SILVA - ASSOCIAÇÃO
JOSÉ ALVES D SILVA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
JOSÉ IVANILDO DA SILVA - ASSOC. DOS PEQUENOS PRODUTORES RURAIS
JOSINALD FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL
LUZIA ROBERTO DA SILVA - ASSOC. DO DISTRITO TIMBÓ
PAULO GILSON DA SILVA - ASSOC. DOS MORADRES DE LAGA DE DENTRO
RENATA OLIVEIRA PESSOA DA SILVA - CONSELHO TUTELAR
SEVERINO DO RAMO SILVA - ASSOC. COMUNITARIA RENASCER
VALTER COSTA FLORÊNCIO DE CARVALHO - CÂMARA MUNICIPAL DE JACARAÚ

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município JACARAÚ
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Outros. Especifique: através do laptop, exemplificando as linhas divisórias, localidos, setor censitários, distr e pov

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Outros. Especifique: Exemplificando que o MME, é confeccionado a partir das Leis Municipais e Leis Estaduais(*)

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Na realidade, os participantes afirmaram que conhecem os limites intermunicipais, inclusive questionam os dados populacionais do Censo 2007 ( contagem ),



porque não aceitam que o Distrito de Timbó e o Povoado Macedo estejam em ambos os municípios ( Jacaraú / Pedro Régis )

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Foram questionados pelos representantes os limites do distrito do Timbó que fica na linha divisória com o município de Pedro Régis. Da mesma forma
questionaram os limites do Povoado Macedo, que se encontra na divisa com o município de Pedro Régis, onde encontra-se limitado por uma linha
imaginária.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Outras Áreas: Não houve discussão essas áreas, ficando para a próxima reunião com a equipe da Base Territoria

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Ficou definido que na próxima reunião da Comissão Municipal de Geografia e Estatística, iríamos discutir através de video, as Legislações, identificações de
limites Municipal e principalmente das Localidades que estiveram sempre em questionamentos nos Censos anteriores.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
disponibilizaram -se a contribuir com a lojística necessária para a realização do Censo Demográfico 2010. Postos de Coleta, divulgação nas localidades e
ajuda na identificação dos limites.

Outros Assuntos:
Há um questionamento pelos Secretários do Município em relação a população recenseada e dos dados que são emitidos através dos Agentes de Saúde,
que são preenchidas a partir dos atendimentos a saúde da família nos PSFs do município. A reclamação é que os dados da saúde são superiores aos do
IBGE.
Apresentamos os dados do BDOC, em relação a população,domicílios e Número de Setores (rural e Urbano). Tratamos também de divulgar os indices
populacionais estimativos por Municipio em 01 de julho de 2009.

Recomendações ao representante do IBGE:
Que se formem Comissões para visitar a essas áreas que foram questionadas, IBGE e CMGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Não estiveram presentes, os representantes oficiais da prefeitura, as secretárias de Educação e da Saúde.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


